

语音流量  
同时有每天流量  
不限制

1000分钟

移动市话

+14GB超大流量

4GB省内流量+10GB咪咕流量

每月仅需  
48  
+2元

# 大雪急降济宁的前后24小时

21日，朋友圈里被有关降雪的画面和文字充斥着。在人们复杂的心情面前，一场约定好的降雪最终还是来临了。气象部门的即时预警，教育、供热等部门的提前应对，城管、园林等部门和各街道的及时响应，一场大雪并没有给人们的日常工作和生活带来太大影响，22日的上班路上，一切井然有序。齐鲁晚报记者带你回顾大雪急降济宁的前后24小时。

## 雪情 微、鱼、邹三个县市 降雪量达暴雪级别

21日一场大雪突降，不仅为初春的济宁穿上了白色的“新装”，也为田野里的麦苗储备了灌溉的水分。22日，济宁市气象台的数据结果显示，截至22日上午7时，全市平均降雪量达到了8.4毫米。其中，降雪量最大的微山县，降雪量达到了17.7毫米。

“这场持续了近一天的降雪虽然来得有些晚，却很给力，除了汶上降雪量为4.8毫米的中到大雪级别外，其他县市区降水量都在5毫米以上。”济宁市气象台预报员介绍，这次的降雪邹城、鱼台、微山降雪量都在10毫米以上，都达到了暴雪级别。

21日下午，这场比预期中晚了半天的雪没过多久就下透了。路面、车身、屋顶都铺上了一层积雪。21日晚6点左右，夜幕降临，正值行车晚高峰，路面上的车龟速前行。“5点半下班，原本20分钟的路足足走了1个多小时，路面太滑了，根本不敢开。”市民孙女士说，第二天一早，她专门早起了半个多小时。

同样，这场雪也给一些蔬菜大棚带来了麻烦。作为甘蓝种植基地的金乡化雨镇，约有20余亩的大棚受损。经过一天的抢修，目前大部分已恢复原状。此前，正是因为村民们从村里广播上听到了大雪预警信息，提前做好大棚防范措施，受损情况控制才得以控制。只有部分破旧和简易的大棚出现了垮塌情况。

济宁市农业局生产科科长王超提醒，雪后小麦、大蒜等大田露地越冬作物待积雪融化后，村民应及时划锄增温，个别冻害严重的地块补施速效氮肥，促进恢复生长。蔬菜大棚要做好保温措施，避免冻害。各级农业部门还将督促农业保险承保公司及时跟进、理赔。

## 交通 融雪剂连夜喷洒 雪停了道路干净了

和孙女士一样，为第二天上班而发愁的人不在少数，有很多单位也发出了人性化的通知，家远的当天不用计考勤。

但让孙女士和很多市民感到欣慰地是，济宁市城市管理局所属的多个部门已想在市民前面，接到降雪通知后提前储备了670吨融雪剂，连夜喷洒于城区各主干道上。22日一早，早早出门的市民惊喜地发现城区主要干道已无积雪。此外，洸府河及大运河上的6座大桥也全部能够满足正常通行需求，市民的工作生活基本没有受到影响。

“下这么大雪，明天的路肯定不好走。”21日晚，在高新区

一家单位工作的石先生正为第二天如何去上班发愁。早上7点，石先生意外的发现小区外的路面上并没有积雪和结冰情况，很多车辆都在匀速通行。他告诉齐鲁晚报记者，小道路上的一点积雪并没耽误事，当日他和往日一样正常到达了单位。

原来，21日下午5点左右，大雪初下，济宁城管、环卫、市政部门的融雪车、推雪滚刷车等各类作业车辆就陆续开上了街面，对主干道、大型桥梁、公共场所重点区域进行融雪除雪。针对导流岛、除雪设备清扫不到的地方，近千名城管职工采取人工清扫的方式，确保路面畅通。

22日上午，在金宇路西首，任城区环卫处的工作人员还在路面上忙碌着。道路行车路面已经清理完毕，对于中央护栏下方、非机动车道及人行道上的积雪，工人们用特制铲雪工具一点点清理。“21日晚上喷撒融雪剂后，冰雪没有上冻，再出动推雪车清理，相对容易些。”负责该辖区保洁的陈经理一夜没睡，看着逐渐干净的路面，心里也踏实多了。

22日上午，太阳慢慢出来了，随着路面积雪的融化，城际公交、机场航班、高速收费口也逐步恢复正常。

## 教育 天冷路滑停课一上午 老师开水浇冰开道

22日上午，当孩子们高兴地在家赏雪景，大人们拍了照片忙着发朋友圈时，城区中小学的老师们都没闲着。为了当日下午顺利复课，老师们都早早赶到校园清扫积雪。

21日下午，一场大雪的降临让济宁城区中小学于22日停课半天。22日上午，城区几所学校的老师正忙得热火朝天。在济宁市实验小学，老师们不仅挥舞着铁锹和扫帚，铲开学生通道，而且连学校门口旁边的街道也一并清理干净。

“校门两侧的道路是学生们上下学的必经之路，路面结冰易带来危险。”在济宁市东门

## 记者手记

## 一场大雪，考量城市的态度

一场大雪，还是在这个早春如约而至了，尽管雪后的气温伴着寒潮，可是更多人还是沉浸到雪中美景的惬意中，因为，这场雪确实没有给一觉之后的工作和生活带来太多不便。

从之前即时的气象预警，通过各种渠道传达到每个人那里，到各个相关部门的及时应急准备，再到雪前、雪中和雪后的通力合作、妥当处置，一切都井然有序。

大街小学，一位正忙着扫雪的老师说。为了尽快清理掉路面的冰，学校还特意准备了几个暖水瓶。“很厚的冰，我们就浇上热水让其尽快化开。”一位老师说。

此外，实验初中、明珠小学等学校，为防止学生滑倒，老师们在学校门口、教学楼门口等易滑地段专门铺设了防滑垫、地毯等。下午复课期间也通过广播站等加强学生防滑、防雪的安全知识教育。

## 供热 为应对寒潮热企提温 保障用户室温达标

22日，济宁市燃热办对城区三家供热企业、一家热源企业应对此次寒潮的准备情况进行检查。通过查看各热企的供热运行参数来了解落实情况。

22日，市燃热办热力科工作人员走访了东郊、四和、运河三家热力公司和华能济宁电厂热源企业，对运行数据进行了查看，督查应对寒潮提温升压的落实情况。上午10点半左右，华能济宁电厂的监控平台上显示，目前首站的出厂水温在80℃以上，与前期运行的温度相比提高了5℃，一次供热管网到二次供热管网的水流压差为4公斤左右。

在东郊供热公司的调度室，从供热系统监控平台上看，根据老旧小区、新建小区、普通小区的建筑特点不同，二次网的供水温度已经不同程度的调高。东郊供热公司经理张璟介绍，春节过后气温回升较为明显，利用这一段时间将供热网管、二次换热站进行了检查、维护，为此次应对寒潮提供了保障。

20日，济宁市燃气热力管理办公室下发了《关于应对大雪降温天气全力做好供热供气工作的紧急通知》，要求各供热企业提温升压，确保严寒天气下居民室温达到法定标准以上。

本报记者 李蕊 苏洪印  
汪泷 贾凌煜 庄子帆 通  
讯员 孙静 边刚雄

## 紧张有序，全力付出的24小时

21日



上午9点左右，天气阴霾，不时有雨点滴落。面对即时调整的天气预报和天气预警，市民已经做好准备等待寒潮和大雪的来临。

下午2时许，零星的冰凌和雪花开始陆续降临。

济宁各大高速出入口关闭。

环卫部门组织了1500多人的应急队伍，应对道路大量积雪。

下午6点30分，天色已晚，降雪仍在持续，回家的车辆缓慢前行，交警组织大量警力上街疏导交通。

晚上11点，城区各主要路段的积雪已基本清理，具备通行条件。

22日



上午7点-8点，城区各个社区、单位组织人员清理各自“门前雪”。

上午8点，上班早高峰，由于很多市民提前出行，加之学校停课，道路通行基本畅通。



上午9点，经过通力合作，除个别背街小巷外，济宁城区各大路段畅通无阻。随着天气转晴，本场降雪告一段落。